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Telepítések.
Fontosabb, Kecskemét jövője te 

kintetéböl nagyobb fontosságú kérdés 
mostanában nem foglalkoztatta váro­
sunk közönségét, mint. az eddig fil- 
loxera mentesnek felismert homokte 
rületeink szőlővel beültetésének kérdése.

Törvényhatóságunk a városháza 
építésével s egyébb szükségletekkel 
felmerült kiadásai fedezésére úgy a 
Szikrában, mint a várost körülövező 
területeiből kisebb részletekben 10 évi 
törlesztésre mintegy 1000 hold terüle­
tet adott el már, a melyen azonban 
részint a munkáskéz, részint szőlő­
vessző s leginkább pedig tökepénz hi­
ányában csak lassan halad a szőlő­
ültetés, — pedig Monostort és Buga- 
czot teljesen számításon kívül hagyva, 
a Szikrában. Ballószegen, Szarkás 
bán, a Kis- és Nagynyirben. Ágas- 
egyházán a városnak még legalább is 
10,000 hold oly homokterülete van, 
a melyből jelenleg igen kevés jöve­
delmet húz s a mely szőlőültetésre 
felette alkalmas.

Legközelebb törvényhatóságunkhoz 
benyújtott kérvényben egy alakulandó, 
és ra kecskeméti szölőtelepitő társa­
ság4 czimét felveendő társulat nevé­
ben Weber Ede úr 2000 kataszteri 
hold területet kért fel, s a törvény 
hatósági közgyűlés meg is ajánlotta 
ezen 2000 holdnak eladását.

Miként értesülünk , a társulat kép­
viselői és a város megbízottai a kö­
tendő szerződés tervezetét már elkészi 
tették. Ezen tervezet szerint kölcsö­
nösen czélul tűzték ki a szerződő fe 
lek: egyrészről a filloxera által elpusz 
titott szőlővidékek elszegényedett mun­
kásosztályát megmenteni s a kiköltö­
zéstől visszatartani, másrészről a ho­
mokos területeknek szőlővel való ok­
szerű beültetése által az ország szőlő-

és bortermelését egészséges alapon újra 
biztosítani.

Ezen czélra a társaság az általa a 
köncsögi puszta határszélén megveendő 
2000 hold homokból legalább 1600 
kataszt. hold területet 6-nál nem kis- 
sebb és 8 nál nem nagyobb holdnyi 
területekben kisebb részekre feloszt, 
minden részre különálló munkáslakást 
épit, minden lakásba egy munkáscsa­
ládot telepit, de nem Kecskemét város­
ból és határából, hanem az ország 
más községeiből, — minden egyes ilyen 
telep felét legkésőbb 1894. év végéig 
szőlővel beülteti, mint ilyent mivel- 
teti és fentartja 30 évig. — A telepes 
köteles a részére jutón 3—4 hold szőlő 
minden munkáját végezni. a szőlő ösz- 
szes haszna 30 évig a társulaté.

A telepes kap a társulattól szabad­
lakást, 3—4 hold területű föld hasz­
nálatát, a melyből 1 holdat gyümöl­
csössel tartozik beültetni, de ennek 
haszna is a telepesé — minden évben 
140 Irt készpénzt, aratás idején 1 
hónapi idő tartamra részes arató munkát 
vállalhat, tüzelőnek megkapja a gyü­
mölcsös és és kerítések nyesedékét és 
a szőlővesszőnek tüzelésre szánt felét, 
llarmincz évi hűséges szorgalmas mun­
kálkodás után a telepes, illetve családja 
teljes tulajdonjoggal megkapja az ál­
tala miveit telepet a lakóházzal, az 
ehez tartozó 4 hold szőlővel és 4 hold 
convencziós földdel s ezek tartozékaival 
együtt. A társulat pedig 400 hold 
területtel szabadon rendelkezik.

Ezen gyakorlatias terv keresztül 
vitele példát nyújt a homokos területek 
betelepítésére s szőlővel beültetésére.

Ezen czikkünkben most csak ismer 
tetni akartuk a czélba vett telepítés és 
ültetés módozatát. Egyelőre azon néze­
tünknek adunk kifejezést. hogy a 
szerződések tervezete igen ügyesen és 
nagy pontossággal lőn megállapítva.

Örömmel üdvözöljük a város közön­
ségét a megkezdett úton. Ezt mi csak 
kezdetnek tekintjük , s úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy ha a társulat meg­
alakul , a megkezdett úton tovább 
halad , s a még határunkon létező többi 
homok területekből is hasonló módon 
és czélra még többet megszerez.

Ha azonban bármely okból ezen 
szerződési tervezet szerződéssé nem 
válnék : törvényhatóságunk maga veszi 
kezébe a telepítést és szőlőültetést. E 
tekintetben találhat töke beszerzésére 
útat és módot. Ha 500,000 irtot e 
czélra Kecskemét városa felhasználand , 
5000 hold területet a fent ismertetett 
módon betelepíthetne , s ezen vagyonát 
30 év alatt megháromszorozná , s leg­
alább is 600 családot telepíthetne. Ez 
irányban a m. kir. belügyi és föld­
mi velésiigyi ministeriumnak segélyét s 
útmutatását is igénybe vehetné.

Csak bátran fel a tettek mezejére!

o z s v á t h  J ó z s e f
f  1S91. decz. 2.

M eghalt!..........
Mily rövid e szó, s mily végtelen a 

fájdalom és veszteség, amit kifejez. Elfo- 
gódik a szív, megáll kezemben a toll. mi­
kor e kicsinyke szót leirom. lm itt a vég. 
ü  már boldog, küzdelmei véget értek, 
elköltözött oda, hol nincs többé szenvedés, 
a munkás élet fáradalmaira féltévé a ko­
szorút a halál.

De nem el e sötét gondolatokkal, a 
kit tisztelünk .szeretünk , nem halhat meg ránk 
nézve egészen. Távozzatok szemeim elől, ti a 
halálnak sötét rémei , ti nem diadalmas 
kodhattok a szellemen, emléke, lelke ve­
lünk marad, s bár a mély fájdalomtól 
meghatva, a nagy csapástól lesújtva állunk, 
bár búnkat kifejezni hiányzanak a szavak . 
a ti hatalmatokat legyőzi a hálás emlékezet.

De vájjon nem örökké éle az olyan 
férfiú, ki egész életét embertársai jólétének, 
boldogságának szentelé, aki harmineznégy 
hosszú éven keresztül két nemzedéknek 
adta a legfőbb jó t. a ki azért é l t . hogy 
másoknak életet adjon , aki

.Üdvét az önfeláldozásban lelte,
S szétosztva kincsét, dús lőn általa.-

Csak azok tudják, akik közelebbről ismer­
ték , hogy mily odaadással teljesité köte­
lességét.

Mikor más az élet fáradalmaitól kimé 
rülve. az évek súlyának terhe alatt nyu­
galomra vágy, s megpihen . bár a halálnak, 
mely most szerettei közül elragadta , csi­
ráit már magában hordta . úgyszólván utolsó 
lehelletéig hivatásának élt.

Mint ember jó volt. mint tanárt sze­
rették , szigorú . de igazságos volt a vét­
kesek iránt, s épen azért tanítványai sze­
rették. mint atyjokat, a kihez bátran for­
dulhattak bajaikkal s panaszaikkal, aki 
bölcsen megmutatá mindenkinek a helyes útat.

Kevéssel megelégedő szerénysége . s a 
mellett nagy szivjósága minden tanítványa 
s ismerőse előtt feledhetetlen, s ez az a 
miért tanártársai előtt is feledhetetlen a 
jó barát, a fáradhatlan s igyekvő kartárs.

Élete nem volt zajos. csendes és sze­
rény volt, mint egyénisége.

Született 1829-ben Bölcskén, Tolna­
megyében . egyszerű földmives szülőktől. 
Iskoláit Gyünkön kezdte, de a 4 felső osz­
tályt Nagy Kőrösöm végezte, honnan Deb 
reczenbe ment a theologiára.

Theologus korában tört ki a szabad- 
ságharcz , a melyben ő is részt vett. mint 
nemzetőr, amire különösen büszke volt.

A theologiát jó sikerrel elvégezvén, 
Bölcskére ment segédlelkésznek. Ötvös Ist­
ván esperes mellé . honnan 1858 bán Gyünkre 
hívták meg, az ottani algymnasium taná­
rának.

Itt működött 14 évig. Ez idő alatt 
oly erélv t, tapintatot és buzgalmat tanú­
sított, hogy 1871-ben Kecskemétre hívták 
meg a rét. fogy mnasiumba a classica phi- 
lologia tanárául.

A rét. collegiumban 20 évet töltött, 
mely idő alatt ügyes tanítás módjává, és 
szorgalmával tanítványainak szeretetét, 
kartársai és polgártársai becsülését teljeseu 
kiérdemelte.

1888 bán tüdőgyulladásba e se tt, amely­
ből szerencsésen kigyógyult ugyan . de az 
egykor erőteljes ember attól kezdve folyvást 
fogyott és betegeskedett.

De bár ő maga is érezte gyöngeségét 
és közeli halálát. egészen a múlt tanév 
végéig taníto tt. hanem a szünidőben be-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZAJA
Küzdés után.

— Novelette. Irta: Kecskeméthy Géza —

Fent a sötét fenyvesek mögül előbujt 
a hold s ezüst sugaraival elárasztá a kies 
tájat. A tó felett bűs fuvalom szállt és a 
felcsapott hullámok zsongva ringatták a 
hold s nyájas csillagok fényes képét. A 
távolban ezüst ködfátyol terült e l , mintha 
tündérújjak szőtték volna és lebbentették 
volna a bérezek fölé.........

A kert zöld lombos, bokrai közt egy fiatal 
leány sétált. Az enyhe esti szellő könnyű 
illatos ruhájával, röpködő játszi fürtjeivel 
mintegy enyelegve űzött kedves játékot . . .

A kis vidéki város színházának pri­
madonnája ő. Mint kis gyermek került Feny­
ves igazgató ügyes társulatába, ki gondos 
figyelemmel kisérte idáig színészi hajlamá 
nak fejlődését és haladását.

Szülei már nem éltek , soha sem látta 
a szerető édes anya kedves arczát, mely 
egészen az ő hasonmása.

Anyja gazdag olasz szülők egyetlen 
leánya, ezek határozott tiltakozása elle­
nére , nőül ment egy derék, becsületes 
magyar művészhez, ki nyomorogva küzdött 
az élet viszontagságaival.

E bájos kis leányka volt egyetlen 
gyermekük. Fiatal anyja rajongó imádással 
csiiggött rajta. Bármint ragaszkodott azon­
ban a szegény nő az élethez, bármint 
óhajtotta szeretetével a gyermek életét 
őrizni és véd n i, hogy kitárva anyai szár 
nyait, megoltalmazza a sors kegyetlenül 
sújtó kezétől, nem sokáig tudott élni, 
büszke főúri szüleinek átka, és az élet

nyomasztó terhe alatt. A bánat. az aggo­
dalom , a nyomor korai sirba vitték . . .

A gyermek még csak négy tavaszt 
élt á t, midőn anyjának holt testét, egy­
szerű, dísztelen koporsóban vitték ki a 
temetőbe . . . Édes apja szomorúan ballagott 
a gyászmenet után Karján bohóskodott a 
négy éves Helén. S míg a boldogtalan térj 
elveszett kincsét zokogta . a kis Helén 
mosolyogva simogatta kövér kacsóival apja 
göndör, fékét haját.

— Pa—pa! pa—pám! — kiáltá s az­
tán nevetett örömében. Úgy örü lt, hogy 
apja sétálni viszi.

Ha tudta volna, hogy e „séta" alkal­
mával azt kisérik örök nyugalomra, aki 
neki eddig boldog életet szerzett s aki 
nélkül ezután csak kiizdésteljes, sivár lét 
vár reá.

De ezt csak később tudhatta meg, 
mikor már nagyobb volt és nem borúlha 
tott arra a szerető anyai kebelre, hogy 
ott tanácsot kérjen . oltalmat találjon.

Rövid idő múlva apja visszatért a 
szép Magyarhonba. Még egyszer látni 
akarta hazáját , melyet egykor boldogan 
hagyott e , , hogy beútazza a világot.

A viruló, egészséges férfi, teljesen 
kimerülve, testileg, lelkileg megtörve ér­
kezett egyetlen barátja. Fenyves igazgató 
vendégszerető lakába, kinek gondjaira bízva 
gyermekét, pár hét múlva követte forrón 
szeretett nejét azon szebb bonba, hol nem 
létezik nyomor, bánat. hol nem tesznek 
különbséget a főúri leány és a szegény 
művész lelke között..........

A fiatal leány gondolatai kuszáltak 
és zavartak. Nélkülözi azt a gyengéd, 
anyai szeretetet. nélkülözi annak balzsamos 
vigaszát, jó tanácsát. Már inár inegfogam

zott lelkében az a szomorú, kétségbeejtő 
gondolat, hogy nagyszülői átka, mely még 
talán nem érte teljesen utol szerencsétlen 
szülőit, ő rajta megy teljesülésbe és a végzet 
teljes súlyával nehezedik reá — őreá, a tel­
jesen ártatlanra, ki mitsem vétett idáig.

Már mint serdülő leányka leküzdhetlen 
vonzalmat érzett a színi pálya iránt. Feny­
ves engedett kérelmének és saját maga 
utasította . egyengette jövendő élete pályáját.

Hajlama, ügyessége, de még inkább 
igvekezete olv annyira előre segítették , 
hogy immár a társulat ragyogó fénylő csil­
laga. a válogatós, nehezen kielégíthető kö­
zönség ünnepelt, magasztalt kedvencze lett. 
Helén, az ifjú színésznő imádta pályáját, 
szenvedélyesen tanult. képezte magát foly­
ton és bámulatra ragadó ügyességgel moz­
gott a színpad deszkáin. Midőn azonban 
Fény vés igazgatóval szerepelt, ki rendesen, 
mint bős ragyogtatta művészi hajlamát, 
bizonyos félénkséget, elfogultságot sohasem 
bírt teljesen leküzdeni, mely ilyenkor rajta 
erőt vett.

Szerepét kitűnően megtanulta, csodá­
latos jó emlékezetű tehetséggel birt. Mégis 
midőn Fenyves magas, méltóságos alakja 
állt előtte és rászegzé átható, barna szemeit 
gyakran, nagyim gyakran figyelnie kellett 
a súgó kisegítő szavaira, ami nálla külön­
ben sohasem történt meg.

Fenyves azon ritka szemekkel birt . 
melyeknek tekintetét alig . vagy épenseggel 
nem lehet elviselni. A szigor, a határozott 
komolyság, az elszánt erély kifejezései 
összpontosulnak ebben a bársonyos szem­
párban, melyek majd haragos villámokat 
lövetnek . majd ismét némely pillanatban 
lágy tűz ég bennük.

Helén sohasem merte szemeit reá emelni

a midőn Fenyves hideg, márványon kezei­
vel átölelé karcsú derekát, amint a szerep 
megkívánta, különös zsibbadást érzett szi­
vében , egész lényében remegett és hangja 
nem birt a szokott szilárdsággal. Szóval, 
az előadás csak akkor sikerült teljesen, 
ha Helén partnere nem Fenyves volt. Ilyen­
kor bátran, ügyesen mozgott , csengő hangja 
oly tisztán . oly bűvösen hangzott a termen 
á t. hogy mindenkor élénk, lelkes tapsra 
ragadta a közönséget.

Ma ismét együtt szerepeltek. Egy új . 
igen kedvelt operettben gyönyörködtették a 
közönséget.

Minden jól ment és minden egyes jelenet 
kitűnő sikert aratott. Helén különös jó 
kedvében volt és derült kedélyét nem volt 
képes befolyásolni az a sokat mondó , búbá­
natos tekintet, melylyel Fenyves igazgató 
minden mozdulatát kisérte.

Midőn azonban az Operette főjelenetébez 
értek . melynek sikere főképen egyik kedvelt 
népdalunk bravour előadásától függött, 
Helén hirtelen összerezzent és majdnem 
aléltan csiiggött Fenyves karján, egész 
testét zsibbadság . remegés fogta el és iszo­
nyattal gondolt a következő csinos dalra, 
mely egy úgynevezett — csókduettet — 
foglal magában, óh minő kegyetlen lehet 
az olyan szerző, ki fiatal színésznők szeren­
csétlenségére alkalmazta ezt a jelenetet!

Hosszú, selyempillái alól rémülten 
pillantott a közönségre, minden egyes ember 
ajkán gúnymosolyt vélt látni — halk, tré- 
mázó hangon gyújtott a nótára, melyet 
Fenyves kellemes bariton hangja azonban 
ügyesen elnyomott — majd az igazgató forró 
ajkai, futó csókban érinték lázasan kipirult, 
bájos arczát — a szegény gyermek aléltan 
elesett a kemény deszkára...............



2 KECSKEMÉTI LAPOK 49. h z .

sulyoaodván. az egyháztanács Által 
nvugalmaztatott.

De nem élvezhette a jól kiérdemelt nyu­
galmat, mert augusztus óta ágyhoz szegezte 
őt baja . a mely most szeretteitől elragadá.

.A hajlék mar üres.
Csak a mi Minink telve fajdalommal 
Mernünk — hova lol? — hasztalan keres, 
Fülünkbe csendül még az elhaló dal —
Neman vouuoljuk bánatunk előre,
Szivünkön oly nagyot nyom. mint a fold.
Mely dübörögve hull a asemfödóre 
És rabornlva — megsiratjuk ot*

A ki keserűségében. szenvedéseiben 
látta, a ki tudta, mennyire önfeláldozó, 
törő férti volt . az mély és igaz fájdalmat 
fog érzeni halálán velem együtt , ki nem 
szűnöm meg emlékére áldást mondani soha.

Sorfa Jótaef.

Színház.
Szi g e t  hy L u jz a  hosszasabb beteg­

sége után szombaton lépett tel először „A 
madarász* ezimű új operette-ben. Megjele­
nésekor a nagyszámú közönség lelkes éljen­
zéssel és szép virágcsokorral fogadta. Sz. 
L. meg is érdemli a rokonszenvet, mert 
mindig igyekezettel játszik, hangja pedig 
oly tiszta csengésű, behizelgó, hogy min­
dig élvezetet okoz. „A madHrasz* librettója 
olyan, mint legtöbb operette-é. nem sokat 
ér. Zenéje, bár gyakori reminiscentiákkal 
telve, ügyes összeállítás, de vannak egyes 
kiválóbb eredeti részletei is, (az első felvo­
nás fülemüle dalai melyek élénk tetszésben 
részesültek. H a t v a n i  (Adámi szép ta­
lentumának most is bizonyságát adta. Dobó 
(Csörsz) ismét komikus erével hatott.

Vasárnap Madarász Ernesztin .Illés 
mester* ezimű új népszínművet mutatták 
be. A darabnak kétségtelen előnye, hogy 
nem ragaszkodik a falusi nép már kimerí­
tett charaktereihez. hanem újabb elemet 
von a népszínmű körébe, a munkásosztályt. 
Compositiojában azonban sok a kifogásolni 
való. Az előadás jó volt. különösen kitűnt 
H a tv a  n i né (Miczi). otthonosabban, bát­
rabban játszott a szokottnál és igy igen 
kedves alakítást mutatott be. N agy  V ilm a  
(Juliska) most is hű maradt magához, a 
többi is jól ment.

Nem hagyhatjuk itt feleinlités nélkül 
a színigazgatók abbeli törekvését , hogy a 
közönség igényeit minden irányban kielé­
gítsék. A két említett darabhoz egészen új 
díszleteket festettek, melyek kellemesen 
lepték meg a régi lomhoz szokott közönséget.

Hétfőn .A madarász*-t ismételték, ked­
den „Az arany ember“ került színre.

Szerdán „Válás után* mulattatta a 
nézőket. Ismét szép előadás volt. Ben kő 
J o lá n  (Bonivardnij tökéletesen beletalálta 
magát szeredbe , eleven természetes játéka 
loylton mulattatta a nézőket. D obót Búr- 
ganeuf szerepében nem igen tudná egyköny- 
nyen valaki felülmúlni. Lo m n i ez v búval 
Henrija is sokkal jobb volt a tavalinál.

Élvezetes és változatos esténk volt 
csütörtökön, a mikor Vau da karnagy iránti 
szívességből több a színház kötelékén kívül 
álló űr is közreműködött. Nem egy szín­
darabot kaptunk. hanem egy öt számból 
álló érdekes hangversenyt. A műsor első 
pontja .Bál után* ezimű ismeretes kis 
magánjelenet volt. melyet M ajor Ida elég

És mindezt most újra átgondolta, újra 
beleélte magát ez átélt jelenetbe, újra 
átérezte annak hatását, amint igy lassan, 
a kert puha ösvényén tovahaladt és tele 
tüdővel szívta magába a friss, balzsamos 
levegőt . . .

Érezte, hogy távoznia kell, hogy 
itt maradása lehetetlenség. Érezte és fájlalta 
egyaránt. . .

Ljra, meg újra lelke elé varázsolá azt 
a két szigorú. komoly szemet, azt a nyu­
godt, halvány, nemes arezot. Tudna az a 
tnárványos a réz, tudnának azok a bűvös 
szemek valaha szeretni?.......Nem , soha !.. .

Pedig még most is ott égett atetán az 
a torró csók, melyet az a nyugodt, eped" 
fértiajk lehelt oda! ........

Nagy lépésre szánta magát Heién az. 
éjen át. Anyja elhatározott, erélyes vére 
pezsgett ereiben.

Felkereste Fenyvesit és röviden elbo 
csájtását kérte . . .

A szép, nyugodt tértiarcz nagyon hal­
vány lett. Beható meggyőző hangon igye­
kezett szándékáról eltéríteni. Hálára, iránta 
való kötelességeire emlékezteté.........Beszél­
hetett annak! . .

— Nekem el kell mennem — nekem 
távoznom kell innen örökre ne tartóz 
tasson , mert ennek előbb-utóbb meg kell 
történnie! kiáltá Heién, hevesen kitörve, 
parancsoló, akaratos kézmozdulattal, melyet 
anyjától örökölt. . .

— .Az ön és a saját érdekemben teszem! 
teve hozzá felindulástól reszkető hangon — 
Önnek fogalma sincs arról, mit mondanak 
az emberek egy fiatal színésznőről, ki az 
igazgató pártfogása és oltalma alatt á l l ! Ön
nem tudja ezt . ........... de könnyen meg*
tudhatja.

ügy. sce adott elő. Ezt követte .Paraszt 
becsület* operarészlet. V anda G. karnagy 
vezetése mellett előadták: C h iov in i L a­
jo s . L é v a v L á sz ló , P á t k a y S á n d o r . 
R é v ay  L á s z ló , Soós F e re n c i  Ke­
re k e s  J ó z s e f ,  F ia  la J á n o s .  G eday  
S á n d o r . S zű cs L á sz ló , T o r m á s s y 
S án d o r. B ou rd an x  G éza . B a logh  
D énes, I) o m i á n Jó z se f  és P ap  p M ár­
ton urak A gyönyörű darabot szépen, 
meglepő szabatossággal adták elő, meg is 
kellett ismételniük, a mi eléggé bizonyítja, 
hogy fellépésükkel nemcsak a jutalmazott 
Vanda urat. hanem az egész közönséget 
lekötelezték.

Ezután következett , A bálkirályné“. 
Bérezik Árpádnak szellemes kis vigjátéka, 
melyben leginkább Benkő J o lá n . Dobó 
és L om niczy  tüntették ki magukat.

Most lépett tel C h iov in i L a jo s  úr, 
kinek bevégzett. mondhatjuk művészi hege­
dűjátéka a közönség zajos tetszését nyerte 
meg. Megtapsolták, megéljenezték és a 
pompás játékot a hallgatóság nagy gyönyö­
rűségére megú jráztatták.

Az érdekes műsort A varázshegedű“ 
Offenbach dallamos kis operetté-je zárta be, 
melyben M á tray  volt a helyzet ura.

A jutalomjáték anyagi eredményét nem 
ismerjük , de semmi esetre sem lehetett oly 
kielégítő, mint az erkölcsi siker Ez teljes 
volt. És Vanda úr meg is érdemli. A ki 
ismeri a nehézségeket, melyekkel hivatása 
teljesítésében meg kell küzdenie, az méltá­
nyolni fogja az eredményt, melyet különösen 
a karok betanításában mindannyiszor elért. 
Ez okozza , hogy az énekes darabok az idén 
oly preczizen és oly élvezetesen mennek.

. K Ü L Ö N F É L É K .

A .Katona József kör* tegnap 
kezdte meg adventi felolvasásait. — A kö 
vetkező felolvasás lesz t. hó 12 én , vagy is 
jövő szombaton . mely alkalommal Da lo t t i  
N ém et Ödön úr tart felolvasást „ P e t­
ra r c a és k ö ltésze te*  czi m alatt. Szabó  
J ó z s e f  úr pedig szaval. E felolvasásokra, 
melyek a jogakadémia igazgatósági termé 
ben d. u. ’/a5 órakor kezdődnek . e helyen 
is felhívjuk a művelt közönség ügyeimét.

— A kecskeméti honvédemléktábla 
Mindnyájan tudjuk, hogy városunk lakos 
sága az 1848/9. évi magyar szabadság ha rcz 
csatáiban elesett kecskeméti harezusok em­
lékére. a jövő 1892 ik évben, szoborművű 
emléktáblát á llít, s azt sz itteni plébánia 
templom falába erősitteti. Ez emléktábla 
leleplezési ünnepélye alkalmával a bizott­
ság határozata szerint egy óda lesz eísza 
válandó, melyre az e m lé k tá b la  fe lá l-  
l i t á s i  b iz o ttsá g a  a k ö v e tk ező  pá­
ly á z a to t  te sz i közzé: Kívántatik egy 
óda, melynek tárgya az elesett harezosok 
dicsőítése. Jutalomdij: 20 drb. körmöczi 
magyar arany Határidő 1892. évi január 
31-ike, mely időig a pályaművek, — a 
szerző nevét és lakását taitalmazó jeligés 
levéllel együtt. — alulírott polgármester, 
bizottsági elnökhöz Kecskemétre küldendők.
A dij a viszonylag legjobb műnek kiadatik 
s a nyertes pályamű , a dicséretre érdeme­
sített művekkel együtt a kiadandó emlék-

Még komolyabb , még szigorúbb lett a 
tértiarcz. midőn nyugodtan feleié: Ezek után 
bizonyára távoznia kell Önnek Heién — ha 
csak nem tartja előnyösebbnek itt maradni 
mint nőm! ..........

Rábámult nagy gyermekszemeivel anél­
kül . hogy szavainak értelmét felfogta volna. 
De abból a nemes fértiarczból annyi őszin­
teség. annyi szeretet sugárzott elébe, bogv 
nem kételkedhetett egv pillanatra sem szavai 
valóságában és szenvedélyes kis szive benső 
örömmel telt el.

Olvasta a szeméből, olvasta sugárzó 
tekintetéből, élezés hangja rezgéséből . hogy 
imádja ót és szereti — a végtelenségig.

De öröme hirtelen szétoszlott, az öröm 
helyét fájó bú váltotta föl.

Nem kell e nekie most már annál is 
inkább távoznia — távoznia hogy többé 
soha, soha vissza ne térjen? Mert, ha itt 
is maradna, ha hinne boldogs ga csábító 
varázsának, ha viszont megvallaná neki 
őszinte szerelmét? nem lenne-e boldogsága 
örökre megmérgezve és szétdúlva azon keserű 
öntudattól. hogy ő — Heién volt az . ki 
ezen vallomásra okot szolgáltatott, ki — 
akarata ellenére módot keresett Fenyvesnek 
az ő itt marasztalására! — Ön minden 
esetre csak tréfát űz belőlem! — viszonzá 
szaggatottan és lázasan odavetve szavait — 
és ha még komolyan vélekednék is én 
távozom.

Fenyves imént oly halvány arcza sötét 
piros lett. Egy pillanattá lezárta fényes 
szemeit, talán fájdalmát avagy talán haragját 
akarta eltakarni ? . . .

Csak még néhány hideg, előzékeny, 
udvarias szót hallott Hetén, még látta mint 
hajolt meg előtte mereven Fenyves, azután 
távozott a leány, mintegy álomban sietett

füzetben közöltetni fog. A művek bírálatára 
első rangú irók kéretnek fel. Leatrfr Péter.

— A helybeli kegyesrendiek házában 
f. hó 3 án igen szép ünnepély volt. A 
köztiszteletben álló házfőnök ft. S zabó  
F e re n c i  úr nevenapját ünnepelték. A k. 
r. Studium szeretett főnökének tiszteletére si ke- 
aült hangversenytrendezett. Az ebédnél, me- 
íven városunk polgármestere is részt vett. 
H o rv á th  Döme nv. kir. táblai tanácselnök 
úr köszöntötte tel a háztőnököt, { meleg 
szavakban méltatva a kegyesrendiek haza­
fias érdemeit. K o v ács Jó z e  t nyugalmazott 
kir. törvényszéki biró pedig a Studium 
ének- és zenekarát éltette. A díszes társa­
ság d. u 4'/, órakor oszlott szét

Az ág. hitv. evangélikusok orszá­
gos zsinatának megnyitása s az azzal 
kapcsolatos ünnepélyeknek rendje. Folyó 
évi decz. 4-éu d. e. 10 órakor a zsinat 
összes tagjai a pesti ev. egyház termében 
értekezletre gyűlnek össze, mely értekez­
leten a zsinat megnyitásának rendje vég 
legesen megáilapittatik . és pedig követ­
kezőkép: decz. 5 én d. e. 10 órakor a zsinat 
tagjai a Deáktéri ev. templomban gyűlnek 
össze, hol istentisztelet tartatik . melynél 
az oltári imát Bal tik Frigyes püspök 
mondja, s a beszédet Sárkány Sámuel püspök 
tartja. Az istentisztelet után a zsinat tagjai 
az egyház nagy termébe vonulnak. hol a 
z s in a to t  az e g y e tem es fe lü g y e lő , 
Br. P ró n a y  Dezső m e g n y itja . A zsinat 
engedélyezését tudató miniszteri leirat 
felolvastatik , megválasztalak a körjegyzők 
s a választott tagok igazolására bizottmány 
küldetik ki. Ezek után az ev. rét. egyház 
zsinatának üdvözlésére küldöttség válasz, 
tátik, mely küldöttségi elnökévé P é c h y  
T am ás kerületi felügyelő kéretik fel, s 
amely még két püspökből, két kerül, 
felügyelőből és mintegy 20 más tagból álland. 
Ugyanezen idő alatt a zsinat az ev. ref. 
egyház zsinatának üdvözlő küldöttségét 
fogadja. Ezek után mindkét zsinaton az
elnök bejelenti, hogy az 1791. XXVI. t.-cz. 
m e g a lk o tá s á n a k  század o s em lékére  
decz. ti kán a Deáktéri és Kálvintéri tem­
plomokban ünnepi istentisztelet fog tartatni, 
azután pedig a százados évforduló megünnep 
lése a k é t z s in a tn a k  a p e s ti  m egyeház 
te rm éb en  ta r ta n d ó  e g y ü t t e s  ü lé s é ­
ben fog f o l y t a t t a t n i .  A két templom­
ban tartandó istentiszteleten mindkét zsinat 
kölcsönösen testületileg fog résztvenni 
akként, hogy mindegyik a másik egyház 
templomában mintegy 30 tagból álló kül­
döttség által képviselve lesz jelen. A jelzett 
s decz. ti kán tartandó hálaadó istentiszte­
letnél Sárkány Sámuel püspök mondja az 
oltári imát Zelenka Pál püspök pedig a 
beszédet. Decz. 7-kén tartja a zsinat első 
érdemleges ülését. melynek főbb tárgyai : 
az igazoló bizottm. jelentése alapján a meg­
alakulás ; elnökük és jegyzők választása s 
a tárgyalási és tanácskozási ügyrend meg­
állapítása.

— Városunkból két zsinati követ:
L aukó  K á ro ly  ev. lelkész az evangéli­
kusok, — N ag y  F e re n c i  ref. főgymn. 
tanár a reformátusok országos zsinatára, 
Budapestre, f. hó 3 kán elutaztak.

— Halálozás Őszinte részvéttel és 
megilletődéssel vettük a gyászhirt, hogy

ki a szobából. Elhagyta a házat, a társu 
latot, gyermek évei gyámját, hűséges, 
feláldozó barátját, ifjúkora titkon imádott 
kedvesét, elhagyta a várost az egész kies 
vidéket . . .

Egy új csillag tűnt fel a főváros szín­
padán — Heién. Itt ragyogtatta most művészi 
hajlamát . kecses szépségét . szellemét. Rövid 
idő múlva itt is teljesen meghóditá a közön­
ség ritka kegyét . . .

De aki ismerte volna ezelőtt a röpke, 
gondtalan gyermeket, meglepetve bámulná 
vidám kedélye gyors változását. Zárkozott 
ő és hallgatag, a bájos gyermekarezon tel 
nem található az igaz boldogság örömteljes 
kifejezése.

Újra megtelt a fényesen kivilágított 
színház.. Helénnek ma jutalomjátéka volt... 
Már nem bátortalan, már nem a félénk, 
eltogódott kezdő színésznő — most ő játszik 
a hősök szivével — az egész közönség elbű­
völt leikével . . . .

A függöny felgördül . . . Helént a szín­
padon találjuk, keseregve bánatosan. Az 
elhagyott, sorsüldözött leány, a rútúl meg­
csalt kedves szerepét vette fel és kitűnő 
sikerrel, páratlan ügyességgel, nagy hatás­
sal játszott. . . .

Midőn zengzetes dala közepében tart, 
mely keserű szemrehányásokat foglal magá­
ban a hűtlen kedves iránt — ki csúful el­
hagyta ő t— hirtelen egész váratlanul helép 
a rágalmazott vádolt ifjú , ki íme visszatér és 
beváltja adott szavát. Igen belép — de ki? 
Nem az est szereplője, nem a bős, kivel 
Heién betanulta volt szerepét. De kicsoda hát?

Fenyves igazgató az! Ott áll az ajtó­
ban , feldúlt, halvány, kétségbeesett arcz- 
czal, remegő karjait kitárva. Hogyan került

O z s v á th  J ó z s e f ,  a helybeli reform, fő­
gimnázium egyik köztiszteletben álló, régi 
tanára f. hó 2-án, életének ö3 ik , tanár 
kodásának 34-ik évében , hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunytról lapunk más 
helyén részletesebben emlékezünk meg. Te­
metése f. bó 3-án ment végbe a helybeli 
középiskolák tanulóifjúsága és városunk 
közönségének nagy részvéte mellett. Halá­
láról az ev. ref. tőgimnázium tanári testü­
leté külön gyászlapot adott ki. A család 
gyászjelentése a következő: .Alolirottak 
mély fájdalommal jelentik a felejthetlen 
szeretett férjnek, a legjobb atyának és 
testvérnek Ozsváth József ref. főgymnázi- 
umi tanárnak t. évi deczember hó 2-án reg­
geli 2 órakor, éltének 63 ik , boldog házas 
ságának 23 ik, tanárságának 34 ik évében 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
el bunytát. A boldogult hült teteme f. hó 
3-án, d. u. 3 órakor fog a ref. egyház 
gyászszertartása szerint — a VII-ik tized. 
109. számú házból — a ref. felső-temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Kelt Kecskémé 
ten . 1891. decz. 2. Áldás poraira! Eörsy 
Janka, mint neje. Ozsváth József, Ozsváth 
Janka, Ozsváth Margit és férje Mayerfi 
Zoltán . mint gyermekei. Ozsváth Dániel. 
Ozsváth Juliánná, férj. Albert Sándorné. 
mint testvérei*

— Nyilvános köszönet. S z in n y a i 
Im re  közigazgatási irodavezető úrtól 3 fit 
40 krt vettem , melyet a nevezett egy ősz 
szejövetel alkalmából gyűjtött a rongyos 
egylet javára. Fogadja a gyűjtő, valamint 
az adakozók az egylet hálás köszönetét. 
Mádi János elnök.

— Köszönet nyilvánítás. Megboldo­
gult tanártársunk , néhai Ozsváth József 
halála alkalmával tanúsított megható és 
megtisztelő. kegyeletes részvétért : a hely­
beli kegyesrendiek főgimnáziuma-, a m. k. 
főreáliskola s a nagykőrösi főgimnázium és 
tanítóképző intézet tanári karának — mé 
íven érzett, hálás köszönetét tolmácsolja 
Kecskeméten , 1891. deczember 4 ikén Az ev. 
reform, főgimnázium tanári kara.

— Angol nyelvmester Kecskeméten 
A nagy körösieknek egy gyei több okuk 
lehet ismét az irigykedésre, mert Kecske­
méten már a n g o lu l  is lehet tanulni! 
Ugyanis Loinniczy Béla, színtársulatunk 
e derék tagja . ki folyékonyan beszél an­
golul, elfogad tanítványokat e nyelvre, 
sőt már vaunak is többen, akik tanulnak. 
A derék színész ezenkívül angolul tudók­
kal conserválni is kész. Ajánljuk a nyelv­
barátok figyelmébe.

— Jutalom játék. F. hó 9-én lesz 
M á tra y  K á lm á n , a helyi színtársulat 
egyik tehetséges tagjának jutalomjátéka. 
Színre kerül: „A politikus csizmadia“ 
ezimű bohózat. Az élvezetes estére e helyen 
is fölhívjuk a közönség figyelmét.

— Botrány a temetésen. Igazán cso­
dálatos, hogy némely emberek oly felvilá 
gosultaknak . vagy nem tudom miknek tart- 
ják magukat, hogy mások kegyeletes érzel­
meit sem tudják, vagy hetyke pöfl'eszke 
(lésből nem akarják tiszteletben tartani. 
Ozsváth József temetése alkalmával történt, 
hogy épen a lelkész imája a la t t . az egyik 
szomszédos házból . hol valószínűleg vig 
névnapozók mulathattak, éktelen lárma és

ide, tnikép lopódzott be e magasztos. fontos 
pillanatban ?

Oh! erre nem gondol most Heién. ó  
csak a kegyetlenül megbántott kedvest látja . 
ki elhagyta pályáját, szélnek bocsájtá egész 
társulatát, nyomorult földönfutóvá lett 
és követte őt egy országon át . . .

Egy kiáltással, egy őrjöngő fájdalmas 
és mégis túlboldog kiáltással rohan feléje , 
kaczagva. zokogva borul nyakába — uj­
jongva omlik keblére — arra a hű kebelre, 
mely nem tudta őt feledni — s puha kar 
jaival szorosan magához öleli, mintha többé 
soha sem akarná elbocsájtani . . . .

És ez az igazi, való, hamisíthatta». 
túlboldog, természetes viszontlátás, mely 
nem volt művészies, sem betanult szerep, 
még jobban megrészegité a közönséget . . .

Tombolva , zúgva dörög a taps — üdv­
rivalgás rengeti meg a magas falazatot — 
osztatlan lelkes tetszését nyilvánítja a 
közönség a művésznőnek, az elérhetetlen 
színésznőnek, ki a színpadon úgy alakit, 
mint áz életben , ki nevet, s ir , zokog , kaczag 
ujjong egyszerre.

Á közönség persze nem tudhatja , hogy 
ez nem játék. hogy ez az élet nagy szín­
darabjának valódi jelenete, midőn egy fiatal 
sokat küzdött pár újra tel találja egymást, 
hogy ezentúl örökké csak egymásnak szen­
telhessék életüket . . .

A színpad ragyogó csillaga eltűnt , 
eltávozott a meghódított közönség bámuló 
szemei elől a szép primadonna — a bájos 
Heién !

De helyette a következő farsangon a 
fővárosi lapok e pár szava hirdette egy 
leendő k.s otthon igaz boldogságát:

— Szamolcs Heién és Fenyves Iguácz 
jegyesek.
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muzsika szó hangzott k i , a mivel az egész 
ott levő intelligens közönséget megbotrán­
koztatta. Czélszerű volna, ha a felvilágo­
sodás ily fajta jelei, minél kevésbé jutná­
nak kifejezésre. (Beküldetet*.)

— Képviselői beszámoló. U g ró n  Gá 
bor úr , városunk alsókerületének ország- 
gyűlési képviselője , több képviselő-társa kí­
séretében t. hó 7-én, héttőn d. u. a ’/» 4 
órai gyorsvonattal fog városunkba érkezni 
és a vasútnál a függ. 48-as párt vezérbizott­
sága által fogadtatni. B eszám oló  b esz é ­
d é t a városháza udvarán t. hó 8-án, d. e. 
10 órakor tartja. Ugyanazon nap déli 1 
órakor tiszteletére a 48-as körben ebéd lesz. 
Délután 4 órakor pedig az a ls ó -k e rü le t-  
ben a 48-as párt szervezése és képviselő­
jelölés czéljából p á r t-k ö z g y ű lé s  tartatik. 
a melynek vég -ztével tarsas-vaesora a 48-as 
körben.

— Dr. Hoffmann Emil. {városunk 
szülöttjét, a budapesti rabbiképző intézet 
volt növendékét a reichenbergi (Csehország) 
izr. hitközség a napokban egyhangúlag 
rabbijává és hitszónokává választotta.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazok­
nak . kik néhai Ozsváth József tanár ha­
lála alkalmából részvétük nyilvánításával 
vagy a temetésen való becses megjelenésükkel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak . a 
a legőszintébb köszönetét mondjuk. Kecske­
méten , 1891. decz. 4. özv. Ozsvát Józsefné 
és családja.

— Halálozás. Őszinte részvéttel osz­
tozunk a gyászban, mely S eem ann  K á l­
m án . helybeli főreáliskolai tanár uratérte 
édes anyjának elhunytával, kinek haláláról 
a következő g>ászlapot vettük: Mély fáj­
dalommal jelentjük, hogy szeretett jó édes 
anyánk özv. Seemann Antalné, szül. 
Szétsényi Francziska Hsszony élete 75. 
évében , hosszas szenvedés s az utolsó kenet 
szentségének fölvétele után f. hó 1-én reggel 
%9 órakor megszűnt élni. Drága tetemét a 
róm. kath. egyház áldásával f. hó 2-án d. 
u. 4 órakor kisérjük a Rumi-útcza 2. sz. 
házból örök nyugalomra. A megboldogult 
lelki üdvéért f. hó 4 én d. e. 9 órakor a 
Ferenczrendiek templomában engesztelő szent 
miseáldozat lesz. Szombathely, 1891. deczem 
bér 1. Fiai: Fereucz, Gábor, Kálmán. 
Isten nyugtassa meg!

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: Alolirottak mély 
fájdalommal jelentik a felejthetlen jó ne­
velőanya-, testvér , sógornő-, illetve nagy- 
nénéuek Losonczy Mária özv. Bóka Papp 
Sámuelné asszonynak f. é. decz. hó 2 á n , 
d. u. 3 órakor, élete 55-ik évében, hosszas 
betegség után történt elhunytát. A 
boldogogult hült tetemei f. évi decz. 4-én , 
d. u. 3 órakor fognak — V. tized . zöldkert- 
útcza , 68. szám a. háztól — a rét. egyház 
szertartása szerint, a felső temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Kecskeméten , 1891.
decz. 3. Áldás és béke hamvaira! Gyer­
mekei: Bóka Zsigmond. Bóka Zsófia férj. 
Török Gáborné. Menye: Bóka Zsigmondné 
szül. B. Tóth Eszter Veje Id. Török Gábor. 
Testvérei: Losonczy Teréz özv. Tóth Már­
tonná és ennek leánya Tóth Mariska. 
Losonczy Eszter férj. Csiszár Istvánná és 
és ennek gyermekei: Sándor, Teréz. Anna 
és Mária. Sógorai Csiszár István, Pataki 
Antal.

— Köszönet nyilvánítás Felejthetet­
len férjem, idősb. Grosz Sándor elhunyta 
alkalmából úgy saját magam. mint csa­
ládom nevében is, hálás szívvel mondok 
forró köszönetét mindazoknak , akik részvé­
tük nyilvánítása, vagy a temetésen való 
megjelenésük által fájdalmunkat enyhíteni 
s ez által veszteségünket elviselhetőbbé 
tenni szíveskedtek. Kecskemét, 1891. decz. 
5-én Özv. idősb Grósz Sándorné.

— Halálozás. Id. G ro sz  Sándor, 
városunk legöregebb polgárainak egyike 
és a nagy Grósz család feje, múlt hó 27. 
esti 7 órakor, élete 82. évében, végelgyen­
gülésben elhunyt. A boldogult hosszú élete 
csupa munka és jótékonyság között 
telt el, minélfogva őszinte részvét kisérte 
sírjába. Isten adjon az elhunytnak nyugo­
dalmat és a gyászoló családnak vigasztalást!

— Házaláásások. A mi tolvajaink f. 
hó 3-ikától 4-ikére való éjszakán több helyen 
produkálták magukat, mert a város több, 
távolabb eső helyén szerencsét próbáltak 
azzal, hogy a boltok falát aláásták. Tény­
kedésük azonban nem járt szerencsével, 
mert észrevették őket és igy kereket ol­
dottak , mielőtt még czélt érhettek volna.

— Megjelent a .Kecskeméti nagy 
képes Naptár* harmadik évfolyama 1892 ik 
szökő évre. A csinosan kiállított naptár 
taitalma a következő: Czim-névtár. Egyhá­
zak, közigazgatási hatóságok . Törvényható­
sági bizottság. Állami hivatalok. Taninté­
zetek. Részvénytársaságok. Egyesületek , 
körök, társulatok. Czim-. név- és lakás­
jegyzék. A szépirodalmi rész igen érdekes 
adalékokat tartalmaz városunk történetéhez 
és közművelődési állapotaihoz. A naptárt 
arczképcsarnok és az erre vonatkozó élet­
rajzi adatok zárják be.

— A .The Mutual* new yorki élet­
biztosító társulat hirdetésére felhívjuk a 
közönség figyelmét. E társulat alapittatott 
1843-ban. Tisztán kölcsönösségen alapul. 
Részvényesei nincsenek és igy az összes 
nyeremény a biztosítottakra esik vissza. A 
A Mutual a világ legnagyobb biztositó 
társasága , biztosítéki alapja 367% millió 
forint. Közelebbi felvilágosítással szolgál 
S p ie le r  I z id o r , a társaság kecskeméti 
képviselője.

— A jövő óv. Az 1892. év szökőév, 
tehát 366 napja van. Uralkodó planéta a 
Venus, a tavasz kezdődik márczius 20-ikán 
reggel 4 óra 28 perczkor, a nyár jun. 
20-ikán éjjel 12 óra 35 perczkor, az ősz 
szept. 22-ikén délután 3 óra 17 perczkor, 
a tél deczember 21-én délelőtt 9 óra 41 
perczkor. Az 1892iki fogyatkozások közül 
nálunk csak a két holdfogyatkozás lesz 
látható és pedig május 14 ikén este 10 óra 
20 perczkor a részleges és november 4-ikén 
délután 3 óra 20 perczkor a teljes holdfo­
gyatkozás. A katholikusok nevezetesebb 
változó ünnepei a következő napokra es­
nek: husvét-vasárnap április 17 éré, Krisz­
tus menybe menetele május 26 ikára , pün­
kösd vasárnap jun. 5 ikére, szentháromság­
vasárnap jun. 12 éré. Úrnapja jun. 16-ikára 
első advent vasárnap nov. 27 ikére. Végül , 
arai hölgy olvasóinkat bizonyára leginkább 
fogja érdekelni, a farsang 52 napig tart.

— Az angol lapok hirdetései. Az an­
gol hírlapirodalom általános fellendülését 
túlszárnyalja a hirdetési igények bámula 
tos gyors emelkedése. E tekintetben való­
ságos aranybányák az angol lapok amen­
nyiben ott alapelvül szolgál . hogy tizszer- 
nél kevesebbszer nem is hirdetnek valamit, 
mert az angol kereskedő a következő véle­
ményben van:

1. hirdetés: Senki sem veszi észre.
2. , Látják, de nem olvassák.
3. „ Olvassák.
4. „ Megnézik már, hogy a hirdetett

portékának mi az ára.
5. „ Feljegyzik a czimet.
6. , Szóba hozzák feleségüknek

otthon.
7. . Elhatározzák, hogy vesznek.
8- a Tényleg vesznek.
9. . Felhívják barátaik figyelmét

a hirdetésre.
10. „ A barátok szóba hozzák ne­

jeik előtt stb.

A közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő úr ! Az iránt van 

szerencsém megkeresni, miszerint az alábbi 
nyilatkozatomat b. lapja legközelebbi szá­
mában közzé tenni szíveskedjék.

Folyó hó 3 án délután volt néhai Ozs­
váth József tanár úr temetése a lakásom 
mai szomszédos házban; a gyászszertartás 
ez alkalommal zene és dalolással megzavar­
tatott annyira , hogy rendőri beavatkozás 
vált szükségessé. Mint értesültem , a zene és 
dalolást, ki ép az időben névnapomat ültem , 
tőlem eredettnek tartják. A gyászszertar­
táson részt vett közönség megnyugtatására 
ezennel kijelentem , hogy a zene és dalolás 
nem tőlem, hanem a velem egy udvarban 
lakó joghallgatóktól eredt.

Kiváló tisztelettel lévén.
Kecskeméten, 1891. év deczember

hó 4 én , fíódogh Ferencz,
gyógyszeren.

Kim utatás a kecskem éti kereskedelm i iparh ite l
in té ze l és népbank 1891. okt. havi fo rgalm áró l.

I'éiiztárálláa 1891. szept. 30-án . 34.102 frt 15 kr
Váltó visszafizetésekből . . . 134,276 „ 51
Folyószámlák után . . . . 107,416 ,. 63
Telepitvenyek után . . . .  
Osztrák-magyar-bank bpeati fóin-

82.400 * “ •

tézetének képviselete után 37,200 „ 75
Kamatok után . . . 6,223 ,. 83
Dijak ................................... ......
Késedelmi kamatok . . . .

519 « 71
43 „ 28

Nyugdij-alap után . . 17 .  43
Elhelyezett töke visszafizetés 17,091 n 81
Értékpapírok eladásából . . 181 r 50
Pénznemek , valuták) és szelvények 48 » 29
Fedezett magán váltók . . . 37,568 n 06 w
Jel z á lo g -k ö lcsö n ö k ...................... 39,120 n 88

496,210 frt. 82 kr
K 1 o «I á .

Váltó leszámítolásra 133,905 frt. 15 kr.
F o ly ó szá m lá k ra ........................... 75,6-85 „ 15
T elep itv én y ek re ............................
ló k é  e l h e í v e z . s ................................

16,500
100,777 42

Időközi kamatok :
a) Telepitvényekre . . . 1,373 „ 69
b) Folyószámlákra . . . . 463 .. 24

Üzleti költségekre . . . . 304 a 76
Elnöki tiszteletdij és tiaztv. fizetése 648 n 31
O s z ta lé k r a ....................................... 90 __
Jótekonyczélra ...................... 20
Állami és községi adóra . .
Állami illetékek a folyószámlák

194 n 82 •
tőkésített és kifizetett időközi 
kamataira . . .  . . . 139 .  73

Osztrák-magyar-bank bpesti főin-
töretének képviseletére . . . 36,010 .  82

Pénznemek (valuták) és szelvények 1,810 » 63
Értékpapírok vételére . . . . 181 .  60
Fedezett magánváltók . . . 49,731 w —
J elz á lo g -k ö lcsö n ö k ......................
Pénztárállás 1891. okt hó 31-én

48,722 V 40
29,752 frt. 30 kr.
496,210 frt. 82 kr.

Vasán menetrend (érvényéi IM I. janim I-t il.)  

BiHlnpest Kecskemét krtzt:
Szemelj vonat Budapestről indul 7 óra 45 p. reggel 

d. e.Kecskemétre érk. 10 m 69 „
< hnnihuai vonat Budapestről ind. 12 „ — „ délben

Kecskemétre érk. 3 „ 68 „ délut.
Gyors-vonat Budapestről indul 1 .. 25 ,, délut

Kecskemétre érk. 3 o 20 „ a
Giniiibusvouat Budapestről indul 3 ,i 20 „ délut.

Kecskemétre érk. 7 o 2 9 ,, este
Személyvonat Budapestről indul 7 o -  o este.

Kecskemétre érk. 10 O 28 „ éjjel.
Gyors-vonat Budapestről ind. 9 „ 30 „ éjjeL

Kecskemétre érk. 11 32 „ N

Személyvonat 

Gin in busz vonat

Oinnibuszvonat

Gyors-vonat

Személyvonat

Kecskemétről ind. 
Budapestre érit. 
Kecskemétről iud. 
Budapestre érk 
Kecskemétről ind. 
Budapestre érk. 
Kecskemétről iud. 
Budapestre érk. 
Kecskemétről ind. 
Budapestre érk.

Kecskemét—Budupest közt :
4
7 
5
8 
8

12 
12 2
5

Felelői- «zerkohy.tr H AB1N A JÁN O S.

5* Koksz és szén előnyös bevásárlása.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy egy nag<obb 

mennyiségű

JJ^kiliiiiö minőségű légszesz-kokszot
sikerült megvennem és a szállítást már legközelebb megkezdem.

Amennyiben a légszeszgyárak összes gyártm ányai ezidöszerint m ár előre el
k e lle k , nagyon valószínű, hogy a télen ko ks zh iá n* leend

Ugyanazért tisztelettel kérem és javaslom szükségletüket, úgy egész waggon-
rakom ány . mint kissebb m ennyiségekre már is előjegyezni szíveskedjenek. Az á r  —  
a körülményekhez mérten — a lehető legm érsékeltebb

Továbbá, azon körülménynél fogva, hogy közvetlen a bányák képviseletét meg 
szereznem sikerült, szállítok egész waggon rakományú legjobb porosz szenet bánya­
árak mellett Mindezekből állandó nagy raktárt tartok és házhoz szállítom

Úgyszintén nagy készletet tartok legjobb minőségű <ehér mész , va lam in t hidrau  
likus - és portlandi czem entböl legjutányosabb árak mellett

Tisztelettel (Engel gerencz,
(u csongrádi-n. -útcza sarkán. Bóka Péter tanár úr,

158 (10—10) ezelőtt Glózinger-féle házban.'

s'Koksz, kőszén és tűzifa eladási
Alolirott tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására , miszerint V. 

tized , Vörösmarti- és aradi-útcza sarkán . 150. szám alatti vegveskereskedésem
g  kötetlen  szomszédságában egy a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelő

§ tüzelőanyag és mész-kereskedést
Jg rendeztem he. honnan a legkitűnőbb k o k s z , k ő szé n . ákáOZ és

t ö l g y f a ,  továbbá a legjobb minőségű m é sz  és O Z em ent, úgy kicsinyben, 
mint nagyban saját fogatomon a kívánt helyre minden dij nélkül házhoz szál*

”  littatik.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást Ígérve maradok 
Kecskeméten, 1891. november hó

t is z te le tte l

KL1NGERT SÁN»OR.<

»TTT— » tt  » r i l  »

Pénzintézetek es rnnlinok részvé­
nyéi, vnlnniiiit földbirtokok es 
egye!) ingntlnnok eladását es le te ­

tet közvetíti alulírott.
• Je len leg  v a n  e lad ó :

R é s z v é n y e k :
15 db központi takarékpénztári részvény.

I n g a t la n o k :
A felsu-aIpari pusztán 31 Imid szántóföld ked­

vező feltételek mellett.

K e res te tik  v é te lre :
4 0  ftb te ry b n —b i  r r i t v r n y .
10 drb Gazdasági malom részvény.
1 db takarékpénztári részvény.
5 db Öerténhieluló gözinalm i léesvén y
6 — 800 hold földbirtok , homokos talaj
2 db vJózaef--g<>/.malmi réesvény.

A leghíresebb kiirtója a szöllö- 
penésznek a Puter Bourdill-féle

permetező nálam kapható.

B L E Y E R  A D O L F
II. tized, 8aécaényi-útcaa 2. ■». 45 20

Használt selyemszöveteket
25—337,% és 50% árelengedés mellett 
«* eredeti arakhoz kepest méter »sómra,
vagy i u Iim darabonként po itó- «■* vám inente.en  
küld < • '. («•- éa k ir . udv. asállitó)
gyári raktára M inták postafor­
dultával. Levelekre Svájcába 10 kros b é lyeg  ra- 
gaagtaudó II

íesetlara és liólyagkó
I zsinat»* tuleröa borok el i-ae'ének kövnkozmáit)» 

zokott lenni ; gyakran el volna tehát ter&l to-tö, ha *■ 
borokat »ak « .«Ív víz kk-1 vegyítve 4 vésnök a melyek 
vt-gyi alkatuknál fogva a fele« bugyaavat lekötni képr 
ek. F.rr- l-A »ói ban ’» 'n i l-gx’k masat b a

óra 1 1 p. regg. 
• 20 „ regg. 
.  — regg- 
„ 36 „ regg. 
„ 50 regg. 
„ 50 délb. 
.  13 .  délb. 
B 5 .  d. u. 
„ 44 „ d. u.

8 „ 40 „ este. t
jau lh a io . m eri a benne e io ion .i, <• « tűm ic u t i
sálnak leginkább képesek megfelelni, és inért ment mi 
mész tét' annyira zavaré méazaóktól. a melyek arán o 
ivanviivirhen •' 1-t’e « -v mennyi«'* b**n »'nfordu'n t

The Mutual
s r a i n  É i m i m s i r t  T i m s t o

Tittláa kllfa»a««ségfn alapul. — Réuvéaymei aiaraeaek.
A lapittatott 1843.

A v i lá g  le g n a g y o b b  e s  le g e lő n y ö s e b b  e l e t -  
b lz t o s i t ó - t a r s a s á g a  e s  a le g n a g y o b b  b iz t o n ­

s a g o t  n y ú jt ja .
ÓMtea blginalt.ki alap tritt. január l-én:

3 6 7  m i l l i ó  f o r i n t n á l  t ö b b .
Fönnállása óta a (áraaaág a kötványtulnjdonooeknsk
9 V  760Jm illió forintot
m e g h a la d ó  ö.teegel áoot.ti ki, melyből mintegy

210 millió forint csupán nyereményekre esik.
A kiváló el-nyök. melyeket ■ ..M u t ti A l*-nál e»ik»attU 

blrtoeiU. njr"Jt. kitíiuoek a kttvetkcg» k-tvviiypélda ered- 
menyéből . mely .lentit » nyeroménvek a kötvény lejáratinál 
■ buio.iiott regei tö b b  m in t  h á r o m s z o r o s á r a  
e m e l t e k .

.t ik  példa:
1,34« aa kötvény blttoeilott^Aeeaeg . 10,000,— d-llár.
Föl halmoson nyeremí - o y e k ......................... |O ,0 l9 ,_  .
«aaae.eo kifliét t ó t - t t ....................................... 10,6 |Z.— dollár.
amire öestes dl iák fejében beáae'ett . . 6,3*5.— .

Tiarta n y e r e m é n y ......................I4.W4 — daliát
A .TU E  MUTUAL* kötvényei t  év után megtámadhat- 

Ián k 4« 3 év után nem válhatnak érvénytelenekké. — 
Haiti kockásat felette eldnyd. feltételek mellett többnyire 
ingyen) fogadtat,k el. Járadék-htttoalláaok különösen jutá. 
nyo.ak — Mimién egyébb tekintetben . úgy minién Bgynék- 
aégek elvállaláaára neive la bővebb felvtlá(o«iláaaal kéea- 
•efelett atolgál a

Magyarországi vezérigazgatóság.
BUDAPEST, Bécsi útcza 5

FÖÜOYNÖKSÉO KECSKEMÉTEN:
S P IE L E R  IZ ID O R  ú rnál

Z ö ld k e rt-ú tc zH  64.

zerkohy.tr


4 KECSKEM ÉTI LAPOK 49. st.

Karácsonyi és újévi ajándékok legalkalmasabb beszerzési helye
a G allia-féle k ö n y v k eresk ed és  (Metamer B é la ) K e c sk e m é te n .

En azt tartom é* mindig is azt tartottam hogy különösen és kiváltképen a könyv képezi leg-
alkalma abl ifVakJfJJn ojvajwÄ( gyakran tér hozzá ismét vissza «le — mindig csak kiváltságos piHana
tokban és nem h aszn álja  ú gy  mint egy  p oh arat, egy tá lcz á t v a g y  inas házi e sz k ö z t az e le t  m inden ko- 

. órájában az a ján d ék ozóra , a barátra tehát csak a valóban  nem es e lv e z e t  p illan atában  em lé k e ztet.
v * l l u i H b o h l l  K m u l o r .

Egy évszázadokra kiható nagy elme n könyvre vonatkozó lenti idézete talán legjobban bizonyítja, hogy fenti bekezd« állításunk 
nem csupán a megszokott lrázis, kereskedői reklám. Valóban a jó könyv oly sok kitűnő tulajdonsággal bir, hogy ajándéknak alig lehet 
valami alkalmasabbat képzelni.

É s ez különösen sokoldalú alkalmazhatóságánál fogva is állítható:
Nincs rang, kor, nem vagy állás, melynél egy jó megválasztott könyvvel nem lehetne az idézett és ajándéknál első sorban czél-

havett hatást elérni. .
Nemcsak irodalmi viszonyaink sokszor panaszlott állapotát, de talán a közművelődés szempontjából és tekintve melegen óhajtandó 

volna tehát, ha végre nálunk is erősebb gyökeret verne a más müveit nemzeteknél — és ez egyben legalább szabadna tanulnunk 
különösen a németektől, — már régen dívó szép szokás, hogy a karácsony fa alatt kiváló helyet foglalna el 3 könyv is, mint egyike 
a legnemesebb, g yakran  a leghasznosabb és majdnem mindig még a legolcsóbb karácsonyi a jándékoknak.

A  közelgő ünnepek alkalmából ajánljuk tehát a ti. e. közönségnek könyvkereskedésünket mint az

irodalmi ajándékművek gazdag tárházát
minél sűrűbb szives igénybevételére.
A ViXlrrTTTTi 1 ó  rrvn  va!ó tekintetből készletben vannak első sorban hazai 

I l ü l g y  V l l d g l  a  re m e k író in k  m in t P e tő fi. A ra n y . V ö rö s ­
m arty . K is fa lu d y . Kölcsey. Tom pa . M adách, Eötvös, stb. 
Stb. Stb. m üve inek leinek kötésű különböző olcsóbb és drágább teljes es 
válogatott kiadásai, melyekről részletes jegyzékkel kívánatra készséggel 
szolgálunk. Ugyanitt említhetők diszmtí irodalmunk nagyobb szabású művei 
u. m. Arany Biblia. Szana Magyar Művészek . Mikszáth. j«» palóczok, Fouque- 
Ábrányi Undine. Bartók, téli rege. Hammering-Ábrányi, Amor és Psyche, stb.

Komolyabb irányt kedvelők számára: m°ndénu"e-
lesebb tudom ányos  vagy népszerűbb m u n ká ja  nagyrészt al­
kalmas díszes kötésekben is.

A serdülő ifjúság mindkét neme számára:
egy egész halmaza a legkitűnőbb, díszes kiállítású és minden igényt kielégítő ta -

bizony mindig okosabb, és — aki a gyermekeket ösraeri tudni lógja, hogy — 
nagvobb örömet okozó meglepetést.

F o l n n f f o b  C T Ó m Ó rQ  különösen hölgyeknek ajánljuk még. minden felekezet 
r c l l l U l l c K  ö £ f l l l l d l  d  számára való im a  és enekes k ö n y v e in k e t, 

z s o ltá ro k a t es á jta tossá g i k ö n y v e k e t valóban meglepő remek kivitelű
vászon, bőr. bársony, elefántcsont és gyöngyház kötésekben.

Végre, bogv a gyakorlati hasznú dolgokat kedvelőknek is megfelelbes
síink, ajánljuk gazdag papír- es Írósze r , d íszm űá ru  ra k tá ru n k b ó l 
az erre alkalmas czikkeket mint: gyönyörű kiállítású papír, vászon, bőr és 
peluche kötésű, különféle nagyságú és árú e m lé k k ö n y v e k e t, remekkivitelű 
fé n y k é p a lb u m o k a t, meglepően szép levé lp a p ír d o b o z a in k a t, való­
ban művészies kiállításban. Gyönyörű íróasz ta l ké sz le te k , iró m a p p á k  
és fe lszere lések.

A 4 -a m h I á  4?«4-rt K  díszes kiállítású ra jz e s z k ö z ö k e t, fe s te k -A tanuló fiatalságnak d o b o z o k a t, ra jz m in tá k a t,  je g y z ő ­
k ö n y v e k e t, iskola ké sz le te ke t stb. stb. stb.

/ m i n t á i u l  W Jfcl A L  l l á k L  külömbözö árú és k iá llítású  he- l l t  I H I I l t  l O l l l l t  1 1  gedük és hozzá való mindennemű fel­
szerelések.

Különösen alkalmas és gyakran alkalmazott ajándék 100 névjegy is . melyeket min­
den alakban és kiállításban gyorsan és jutányosán készíttetünk.

1. Ilyeneket mihamarabb hozzánk juttatni kérjük, nehogy

nulságos s e rdek fesz ito  ifjúság i ira to kn a k  es o lvasm á n yo kn a k .

A kedves kicsinyek számára
és meglepő kiállítású kepes kön yve kne k  m inden te tsző  a rban  
10 krtól egészen 10 írtig, úgy hogy még a legszegényebb családapa is meg­
szerezheti kedveuezeinek ezen. egy fütyülős lónál vagy hasonló játékszernél

Vidéki rendelések a leggyorsabban és leggondosabban intézteinek 
valamelyik a karácsonyi vásár munkatorlódása közepette késést szenvedjen.

Hírlapok és folyóiratok előfizetését elvállaljuk és pontosan, költség felszámítás nélkül régi gyakorlatunk szerint eszközlünk, mit 
különösen a közelgő újév alkalmából szives figyelemre méltatni kérünk teljes tisz te le tte l

GALLlA-íéle könyvkereskedés (Metzger Béla.)
BMF* Most m egjeleni knrncMonyi i i  j< l»ii*úgok !

Id e g e n  k ö ltő k  A lb u m a  Radó A ntaltól, m agyar művészek rajzaival. Em lékkiadás remekkötésben ára 5 írt. - K is  A lm a n a c h , szerk. Bródy 
Sándor. 2 0  k iv á ló  m a g y a r  Írótól húsz 7- 13 éves gyermekek szám ára , de m űgonddal irt részben illu sz trá lt, m unkálat. Ara színes vászonkötésben 
1 ír t. ajándék kiadás 1 fit 50 kr. — J ó k a i  M ór m e s é s k ö n y v e . 40 képpel (íyu lav  Lászlótól Rendkívül díszes kötet. Ára fűzve 2 frt 50 k r., diszkötésben 
3 frt 50 kr. M ik sz á th  K á lm á n , A  k is  p r ím á s. Elb« >■/.< I« s m ustrálta  Goró Lajos. Ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 trt 80 kr. — M a g y a r  L á s z ló  
u ta z á s a i  és  k a la n d ja i. Irta Bánti János. Számos képpel Ára fűzve 2 frt. diszkötésben 3 frt J ó k a i  M ó r , R a k ó c z y  fia. Történeti regény . 3 kötet 
ára 4 frt. diszkötésben 5 Irt. J ó k a i M ó r , A  fe k e te  v ér . Regény 2 kötet, ára fűzve 2 frt. diszkötésben 3 frt. B u s c h  V ilm o s  v i lá g h ír ű  k é p e s ­
k ö n y v e ib ő l magyarnyelven megjelentek : U g r i M a ty i ,  a  v é s z m a d á r :  a  fú v ó  p u s k a . Ára 1 frt 80 kr. — M a r c z i é s  M is k a ,  k é t  lu r k ó  f u r fa n g ja i .  

Á ru i  in  so kr. Különféle mulattató társasjátékok a téli estékre most érkeztek! ««33-»
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Egy udvari lakás, mely­

ben van 2 egymásba nyíló 
szoba, 1 konyha, éléstár 
és egy üzlethelyiség, azon­
nal átvehető.

Bővebb értesítést ad 
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/Kiadó lakás
/  A Deák-tér l-ső szám alatti f  

házban, egy nagyobb és egy kisebb ó
7 utczai 8 egy udvari szobából. kony /  
y nából. kamrából, pinezéböl, két 

nagy padlásból s egy tágas istái JJ
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m in d e n  órá nlóból álló lakás 
b e r b e a d a n d ó .

Az utczai szobák esetleg bol 
tokká átalakítva is kiadatnak.

Értekezni lehet a tulajdonos

(

?
Dr. K o v á c s  P á l , z

jógákadéniiai igazgatóval. '<
(Xagv Kőrösi útcza 4-ik szám ) f
IÄ

anyagok!
Téli idényre n legjobb légszesz-koksz (pirszén) 

porosz szalon kőszén, salgótarjáni kő­
szén, ö lfa , száraz vágott akaczfat pontos 
és lelkiismeretesen kimérve, úgy kicsinyben, mint nagyban
saját fogatomon a legolcsóbb árban házhoz 
szállítom.

B oK eiib a iin i A n in i
szén-, fa- és mészraktára, nagy halasi-útczán.

Nyomatott kr

lóridig lo lü li i i i i l l ia la lh in !
MAAtíEK VILMüS-féle valódi tisztított

D O R S M A J O L A J
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az el«., orv«» tc i. iiit .  iyek h 1»mI m<gviz*g;íitatott «•» können emészthetőségénél 
fogva g v e o iickckn tk  in k ü lö n ii.o t » iánIta l 1 k á- rendelte tik niindam a éneteknél, m elyek­
nél az. oivon az egésx testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a 
test subának gyarapodását, n nedvek javítását, vnlamint általában <1 vér 
tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára I fr t  éa kapható n gyári lak tá rban  Bérében I I I . / 8 . , H enm arkt 3 ., va lam in t 

az osztrák-maayar monarchia legtöbb gyógyszertárában. 
K E C SK E M É T E N  Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál , 

Pataky György és Nyirády László urak kereskedésében 209 (24—8)

Kecskemét th. város tulajdonához 
tartozó anya T is z a  fo ly a m b a n  g y a ­
k o r o lh a tó  h a lá s z a t i  j o g ,  az. 1892. 
évi január l-ső napjától számítandó 
három évre újabban bérbe adatik , s a  
b é r b e a d á sr a  f. é v i  d e c z e m b e r  
1 5 -ik  n a p já n , r e g g e l  9 ó r a k o r ,

Kecskemét, 1891. deczember 4.

H ird etm én y.
a  g a z d á s z a t i  h iv a ta lb a n  n y i l v á ­
n o s  á r v e r é s  f o g  t a r ta t n i ,  melyre 
bérleni akarók 50 forint beteendő bá­
natpénzzel ellátva, annak kijelentésé­
vel hivatnak meg, hogy az árverés 
megkezdése e lő tt, kellő bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

■ Gazdászati hivatal.
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